

# Ruská vláda podá v květnu demisi

 [infokuryr.cz/n/2024/04/10/ruska-vlada-poda-v-kvetnu-demisi/](https://infokuryr.cz/n/2024/04/10/ruska-vlada-poda-v-kvetnu-demisi/)

V den inaugurace nově zvoleného prezidenta země rezignuje vláda Ruské federace na své pravomoci a v Rusku začne proces sestavování nového kabinetu. Poprvé bude vláda plně sestavena podle nových pravidel stanovených novelou Ústavy Ruské federace, schválenou při celoruském hlasování 1. července 2020.

**Vladimir Putin** byl oficiálně znovuzvolen prezidentem Ruska během voleb ve dnech 15. až 17. března, výsledky voleb schválila Ústřední volební komise. Inaugurace hlavy státu se podle zákona musí konat 7. května a v den inaugurace se kabinet ministrů vzdává svých pravomocí nově zvolenému prezidentovi Ruské federace. Očekává se tedy, že vláda podá demisi 7. května.

Předsedu vlády jmenuje v souladu s ústavou a federálním ústavním zákonem „O vládě Ruské federace“ prezident po schválení jeho kandidatury Státní dumou. Prezident Ruské federace podle zákona do dvou týdnů po inauguraci předkládá poslancům návrh k posouzení kandidatury na předsedu vlády Ruské federace. Do týdne od tohoto dne poslanci posuzují kandidáta navrženého prezidentem. Pokud to Státní дума schválí, pak prezident jmenuje kandidáta na post předsedy vlády.

Státní дума má také právo odmítnout kandidáta navrženého prezidentem. V tomto případě prezident do týdne předloží poslancům návrh na zvážení nového kandidáta nebo znovu zamítnuté kandidatury.

Pokud by prezidentem navržení kandidáti byli třikrát odmítnuti Státní dumou, pak podle zákona prezident samostatně jmenuje předsedu vlády Ruské federace. V tomto případě se nevyžaduje schválení kandidatury Státní dumou. Podle Ústavy Ruské federace má navíc hlava státu v tomto případě právo rozpustit Státní dumu a vypsát nové volby.

Prezident také jmenuje místopředsedy vlády a federální ministry po jejich schválení Státní dumou. Výjimkou jsou vedoucí ministerstva vnitra, ministerstva pro mimořádné situace, ministerstva obrany, ministerstva zahraničních věcí a ministerstva spravedlnosti, které hlava státu jmenuje po konzultaci s Radou federace. Prezident podle současných norem předkládá Radě federace podání ke kandidatuře těchto federálních ministrů a senátorů do týdne od tohoto dne písemně informují hlavu státu o výsledcích projednávání podaných kandidatur.

Předseda vlády, schválený Státní dumou a jmenovaný prezidentem Ruské federace, předkládá poslancům ke schválení kandidáty na funkce svých náměstků a federálních ministrů do dvou týdnů ode dne svého jmenování. Státní дума podle zákona do týdne po předložení takových dokumentů rozhodne, zda navrhované kandidáty schválí nebo

zamítne. V případě schválení prezident jmenuje místopředsedy vlády a ministry, přičemž hlava státu nemá právo odmítnout jmenování do funkcí těch, jejichž kandidaturu schválila Státní дума.

Pokud poslanci odmítnou podané kandidáty na funkce místopředsedů vlády a ministrů, má předseda vlády právo navrhnout jim nové kandidáty nebo znovu podat návrh na dříve zamítnuté kandidáty.

Pokud Státní дума třikrát odmítla kandidáty předložené předsedou vlády na funkce jeho náměstků a federálních ministrů, má prezident právo jmenovat je nezávisle z kandidátů předložených hlavě státu předsedou vlády. . V tomto případě není vyžadováno schválení kandidátů na místopředsedy vlády a federální ministry Státní dumou.

**INFOKURÝR**